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The IV Operational Conditions newsletter 
of the National Humanitarian Action 
Platform is an instrument of collective 
construction of Venezuelan organizations 
that documents the challenges 
and opportunities of the humanitarian 
response in Venezuela.

The 15 organizations participating in this 
survey represent 944 places where 
projects are implemented, or humanitarian 
aid is distributed, with di�erent territorial 
extension scopes.

The questionnaire allows for more 
than one answer option.
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ACCOUNTABILITY AND PROTECTION

In the last year, you have received 
complaints from the communities 
about expectations for aid that your 
organization is unable to meet?

Regarding the prevention 
of sexual abuse and 
harassment by 
humanitarian actors, please 
mention if your organization 
has developed any of the 
following activities. You may 
choose more than one option.

Boys, girls
and teenagers

Women

People with
disabilities

The elderly 

People
in prison

Indigenous
communities 

People from
the LGBTQ
community

People
with HIVs

Others

People with
chronic health
conditions 

THOSE WE ASSIST

In the last year, which vulnerable 
groups have been reached most 
intensively in your humanitarian 
activities? 
You may select more than one option.

71,4%

85,7%

35,7%

64,3%

14,3%

28,6%

42,9%

14,3%

14,3%

14,3% %

61,5

38,5

YES NO

Implementation of codes of conduct

Implementation of rules against
sexual abuse and harassment

Reporting channels

Awareness campaigns

Training of the organization's
personne

Numbers in %

84,6

84,6

53,8

61,5

100
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Abusive partners

Sexual Harassment 

Sex for survival

People in tra�icking networks

People willing
to do pornography 

32,1

21,4

21,4

21,4

10,7

Which of these forms of sexual 
violence has intensified in the last 
year in the communities where your 
organization works?
You may select more than one option.
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SOCIAL ISSUES AGGRAVATED
BY THE CRISIS
In the last year, what are the social problems that you have seen an increase in 
the communities where you work as a result of the humanitarian situation? 
You may select more than one option.

For more info visit pahnal.org

OPERATIONAL
CONTINUITY 

In the last year, 
has your organization 
suspended 
humanitarian 
aid operations?

On aspects
that enable
operational continuity: 

21,4%
Child
labor

14,3%
Robberies, 
assaults,

thefts

14,3%
Others

21,4%
Presence
of armed 
groups 

28,6%
Prostitution

28,6%
Tra�icking

and sex
slavery

35,7%
Suicide

35,7%
Abandoned 

children 

Presence 
of delinquent 

groups 

50%
Domestic 
violence

71,4%

42,9%
School

dropouts

Abandonment 
of the elderly

57,1%

Psycho-emotional 
disorders

64,3%

Sexual
harassment

64,3%
Boys and girls 

left behind

Abusive
partners 

71,4%

Homelessness

7,1%

Are the funds from 
the projects carried out 
in the international alliance 
provided a su�icient margin 
to cover operating costs, 
overhead, taxes, 
and security expenses?

Yes
No

Yes
No
Partially 

Implementation of codes of conduct

In the last year, funding 
for the humanitarian 
aid programs 
implemented by
your organization.

Greatly diminished 
Somewhat diminished
Remained unchanged
Has increased somewhat

%
28,6

14,335,7

21,4

%
71,4

28,6
%

14,3
57,1

28,6

71,4%
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COORDINATION LOCALIZATION
Currently, do you consider 
that your organization has the same 
opportunities for dialogue and access 
to funds as the international 
organizations with which you 
implement projects?

According to last year, which of the of the following actors has your 
organization experienced an improvement in relations to coordination 
of humanitarian activities. You may choose more than one answer.

The coordination mechanisms 
by the international agencies 
have been, according to the 
already stablished ones.

In terms of the execution of 
projects with agencies and 
international NGOs, the risks faced 
in the implementation (logistic, 
financial, sanitary, legal.) are 
shared equally by both parties 
(both national and international) 
when working in an alliance?

In relation to the visibility of your work, 
do you consider that the international 
organizations and agencies give due 
credit to the role their local partners 
in the communities and reports with 
donors, authorities, other agencies?

% 45,554,5 %

83,3

16,7
YES

NO

Complementary 
Repetitive
Has filled an empty void

National Authorities15,4

Police Corps15,4

U.N Agencies15,4

Corporate actors7,7

Institutions and Organizations7,7

Local Authorities 38,5

Humanitarian Team
of the Country

46,2

International NGOs 30,8

National NGOs84,6

Local Communities 69,2

%
76,9

23,1
YESt

NO

%
53,8

46,2
YES

NO
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